

## Узбекистан и Германия на пути к углублению взаимовыгодного сотрудничества



По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 27-29 мая этого года Федеральный Президент Федеративной Республики Германия Франк-Вальтер Штайнмайер посетит нашу страну с официальным визитом.

В ходе визита состоятся переговоры между лидерами двух стран, будут обсуждены современное состояние и перспективы двустороннего взаимовыгодного сотрудничества, актуальные вопросы регионального и международного значения.

Германия является одним из основных и надежных партнеров Узбекистана в Европе. Имеющие глубокие исторические корни взаимоотношения двух государств в последние годы вышли на новый уровень.

Конструктивное сотрудничество Узбекистана с ФРГ осуществляется и в многостороннем формате, в частности, в рамках ООН и ОБСЕ по вопросам глобальной и региональной повестки дня. Узбекистан также активно работает с Германией в рамках Стратегии Европейского Союза по Центральной Азии.

Мощный импульс дальнейшему развитию узбекско-германского партнерства придал официальный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Федеративную Республику Германия, состоявшийся 20-22 января 2019 года. Он был признан высшим руководством ФРГ, представителями немецких деловых и академических кругов и других сфер в качестве

исторического события, придавшего новую динамику многоплановому и взаимовыгодному двустороннему сотрудничеству.

Основное внимание в ходе данного визита было уделено вопросам наращивания торгово-экономических, инвестиционных и технологических связей. Были также рассмотрены возможности продвижения взаимодействия в сферах науки и образования, перспективы расширения туристических и культурно-гуманитарных обменов.

Достигнутые по итогам состоявшихся в ходе визита плодотворных переговоров на высшем уровне многомиллиардные договоренности определили новые горизонты двустороннего взаимодействия.

Об этом ярко свидетельствуют и следующие цифры: на сегодняшний день число действующих в Узбекистане предприятий с участием немецких инвесторов превысило 160, из которых 42 фирмы и компании, созданные за счет 100%-ого иностранного капитала.

Динамичный рост демонстрируют и показатели взаимной торговли, объемы которой в 2018 году превысили 770 миллионов долларов США. В первом квартале 2019 года двусторонний товарооборот составил 137,8 миллионов долларов США.

Ярким примером плодотворного инвестиционного сотрудничества является реализация в республике масштабных проектов с немецкими концернами мирового уровня. Среди них - производство современных грузовых автомобилей совместно с компанией «MAN», сельскохозяйственной техники с «CLAAS» и «Lemken», строительных материалов с «Knauf», кабельно-проводниковой продукции с «Deutsche Kabel».

Стоит также отметить, что общий объем инвестиций из Германии в Узбекистан составил порядка 1 миллиарда евро.

Этому во многом содействуют созданные с целью продвижения интересов бизнес-кругов двух стран Межправительственные рабочие группы по торговле и инвестициям, сотрудничеству в области сельского хозяйства, а также Германо-Узбекский деловой совет.

Хорошие результаты в развитии узбекско-германского сотрудничества на сегодняшний день достигнуты не только в экономической сфере, но и в области туризма. По данным Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма, число туристов из ФРГ с 2016 года возросло в 4 раза, достигнув 20 тысяч человек в 2018 году. Отмена с 15 января этого года визового режима для граждан Германии сроком до 30 дней вывела сотрудничество в данном направлении на новый уровень.

Словом, сегодня налицо повышение интереса и доверия предпринимателей и общественности Германии к Узбекистану, наблюдается стремление к расширению и укреплению взаимовыгодного и долгосрочного делового партнерства и межкультурных отношений.

Успешное развитие последних обусловили глубокие исторические связи между народами двух стран.

В Узбекистане существует большой интерес к изучению немецкой культуры. Широкой популярностью пользуется немецкий язык, который в школах и других учебных заведениях республики изучают более 400 тысяч молодых узбекистанцев.

Плодотворную деятельность осуществляют в стране и представительства Института Гёте, Института по международному сотрудничеству немецкой Ассоциации народных университетов и Бюро координатора по немецкому языку Центрального управления школ за рубежом. При их участии реализуется множество проектов в области образования.

Представительства Фондов Фридриха Эберта, Конрада Адэнауэра и Германского общества по

международному сотрудничеству активно участвуют в осуществлении социально значимых проектов в республике.

Успешно организуются плодотворные культурные и образовательные обмены, реализуются проекты по устойчивому развитию в рамках межрегионального сотрудничества и налаженных партнерских связей между Ташкентом и Берлином, Бухарой и Бонном и другими городами двух стран.

Буквально на днях в Ташкенте состоялся узбекско-германский юридический форум, посвященный 70-летию принятия Основного закона Федеративной Республики Германия.

На нем были рассмотрены особенности конституционного развития двух стран, роль и значение Конституции в укреплении гражданского общества и актуальные вопросы совершенствования конституционного контроля. Мероприятие еще раз продемонстрировало приверженность Узбекистана и Германии соблюдению основополагающих принципов в области конституционного и демократического развития.

С учетом изложенного, можно с уверенностью констатировать, что нынешний официальный визит Федерального Президента ФРГ в Узбекистан подтверждает стремление двух стран к укреплению политического диалога, расширению и углублению торгово-экономического, инвестиционного и культурно-гуманитарного сотрудничества.

Несомненно, его итоги привнесут новые позитивные тенденции в дальнейшее развитие двусторонних отношений, позволят определить новые перспективные направления взаимодействия.

**Источник: ИА «Дунё»**